

# 帕金森缠身 她拖着病体照料八旬妈

老伴住院时,她又在服侍老母亲吃完饭后给老伴送饭

说起帕金森综合征,读者第一个想到的可能就是拳王阿里,1996年亚特兰大奥运会,拳王阿里用颤抖的双手点燃了奥运圣火。今年9月,无锡市评选出了“十佳抗帕明星”,今年65岁的温菊菊老人便是其中的一员。患病的她不仅用顽强的意志抗争着“病魔”,还带病照顾88岁的老母亲和67岁的老伴,她用自己的实际行动,抗击着帕金森综合征。

## 被忽略的帕金森综合征

温菊菊今年65岁,和自己67岁的老伴、88岁的老母亲同住在惠峰新村。2003年的一天,温菊菊突然发现自己左手的小指不由自主地抖动起来。正巧几天前,温菊菊看过一份报纸提到帕金森综合征的各项症状,其中一点是帕金森综合征前期部分手指会不停抖动。找到报纸和自己的老伴一说,老伴却对温菊菊说:“好好的怎么会得帕金森?年纪大了,有点小毛病正常的,不要放在心上。”老伴的一句话让温菊菊将这件事抛到了九霄云外。

## 一度躲在家中怕见外人

日子一天天过去,温菊菊的病情一天天地加重,起初只是小指颤抖,慢慢地,无名指、中指、食指、大拇指,甚至是整



温菊菊在俱乐部锻炼手部 薛晟 摄

个左手都不由自主地颤抖着。随后,温菊菊的右手、下肢也都开始了抖动,左脚趾钩趾且疼痛无比,面部的肌肉更是僵硬,很难做出相应的表情。不能写字,所有的精细活都干不了,连平常的做菜、做饭都成了问题。同年龄的老人10分钟就能走完的路程,温菊菊要花上20分钟,甚至是半个小时才能做到。在外人面前,温菊菊感觉自己成了一个“废人”,不少人在看到她抖动的身体之后,都用异样的目光看着她,一些亲戚、朋友也对她避而远之。慢慢地,温菊菊将自己封闭起来,整天把自己锁在家里,怕见外人,怕见到外人那异样的目光。

## 曾经面临瘫痪在床之险

2007年,温菊菊被无锡市

第一人民医院确诊为帕金森综合征。“当时医生只是跟我说,帕金森综合征也叫不死癌症,治不好,但也死不了,对生活影响比较大,药物治疗已经没有太大的作用,很有可能以后会瘫痪在床。”温菊菊回忆着当时的情景说。这样一个消息对温菊菊老人来说无疑是晴天霹雳。温菊菊心想家有80多岁的老母亲,老伴身体也不是很好,儿子、女儿离无锡很远,一家的重担原本就在自己一人身上。万一真如医生说的瘫痪在床了,家里怎么办?

## 带病照料母亲和病老伴

从那时起,温菊菊便有意识地锻炼自己的身体,并在心中一遍又一遍地告诉自己:千万不能倒下去。2008年上半年,温菊菊的老伴因胆管堵塞

住进了医院,原本就行动不便的她,不仅要照顾80多岁的老母亲,还要去医院照顾病床上的老伴。虽然医院离家的距离并不是很远,但对于温菊菊来说,那是异常漫长的一段路程,每天花在路上的时间就要近3个小时。在家中做完饭服侍老母亲吃完之后,还要去医院送饭给老伴。才从医院回到家,又要开始准备晚上的伙食。

不久,老伴的病好转了,温菊菊一颗提着的心好不容易放了下来,可是紧接着,老母亲又不慎中风……2008年,温菊菊的老伴住院两次,老母亲中风,这一年温菊菊全都在忙碌中度过。

## 坚持锻炼基本战胜病魔

对于不少患帕金森综合征的病人来说,呆在家中享受家人的照顾是最好的选择,但是温菊菊凭借着自己坚强的意志不仅对抗着“病魔”,更是用双手照顾着自己的亲人。现在,温菊菊的身体恢复得很快,每周二、四、六,温菊菊都会去易可康葆帕金森病友俱乐部接受治疗师的治疗,并做一些有益神经康复的锻炼。每天早晚,还会去家附近的广场打打太极拳、做做拍打操。除了有些僵硬的外表和略有颤抖的左手之外,很难在她的身上找出帕金森综合征的其他症状。 匡笠 薛晟

## 知错就改

**入学1个月就要换宿舍  
家长和学生不满,学校决定不换了**

“我女儿今年考上了大学,住进新生宿舍还不满1个月,学校就要换宿舍!”市民袁女士来电反映说,太湖创意职业技术学院收了住宿费后要把学生从新宿舍赶到旧宿舍,明显是折腾学生,而且有欺诈嫌疑。

袁女士的女儿今年高中毕业后考上了太湖创意职业技术学院,学费交了1万多元,住宿费也交了1200元。刚入学的时候,袁女士领着女儿去住宿的地方看了看,这个宿舍有6层楼,每间宿舍有客厅和卧室,可供5~7个人住,还有独立的卫生间。“我看了挺满意的,特别满意它有独立的卫生间,因为女孩子洗澡什么的要方便一些。”袁女士说,没想到前几天女儿却哭哭啼啼地打电话回来说,学校要把她们赶到另外一幢宿舍楼去。

据袁女士了解,学校是要求她女儿腾空现住的宿舍,搬到一幢比较破旧的宿舍楼里

面,这个宿舍楼都是7人间,没有客厅也没有独立卫生间。“我打听过,住在这里只要800元的住宿费。我们交了1200元让我们住800元的宿舍,不说学校欺诈,最起码是在折腾学生,因为我女儿才入学还不满一个月啊,东西刚刚添置齐。”袁女士说,更让她气愤的是学校一口不谈为什么要搬迁宿舍,而且有的搬迁人员还威胁学生,如果不搬到时候就把东西从楼上扔下去。“我女儿说住在低楼层的女生有的被吓坏了,只好搬走了。她打电话来是想问我怎么办,我只好找到你们来解决。”

太湖创意职业技术学院承认之前确实存在搬迁学生宿舍的打算。该校后勤处的叶老师说,原来是想归并一下学生住宿,同时腾点地方供教工住,没想到学生的意见这么大,因此现在学校不打算搬迁学生宿舍了,也请所有关心这事的家长放心。 陈超

## 得不偿失

**购物中奖一张消费券  
买袋食盐多花两成钱**

消费者在超市购物参加摸奖,奖是摸到了,但为此要花掉更多的钱。

接诉后,宜兴市消委工作人员通过仔细察看,发现两包食盐发票开具的公司名称、日期、商品品名均一致,唯独价格有差异。经向有关部门了解确认,食用盐的价格国家有明确的规定,现在便利店的价格明显比国家统一定价高出20%,便利店有明显过错。超市运用摸奖送券,引诱消费者在下属便利店购买高价商品,存在一定的欺骗嫌疑,于是立即向有关部门反映,建议有关部门立即采取惩治措施。经与商家协商,蒋老先生的损失由商家退一赔一,并承担旅费共计10元。 陈超

## 自欺欺人

**货物破损后才去投保  
伪造现场索赔百万元**

一家个体运输公司帮客户运货到浙江,途中发生交通事故,致货物受损。在客户的“好意提醒”下,运输公司通过保险公司里的熟人,为损失货物买保险,索赔100万元。保险公司调查后发现其中有假,遂向公安机关报案。近日,崇安区人民法院以保险诈骗罪判处马某有期徒刑5年,驾驶员也被判处有期徒刑1年。

马某在无锡从事个体运输。今年3月的一天,马某与无锡某石化公司签订合同,帮助公司将化工设备运往浙江省杭州市。帮助驾驶员装完货发车后,马某就回家睡觉。第二天早上,马某接到驾驶员的电话称,货车在途经萧山附近一座立交桥时发生碰撞事故,致使车上分离罐受损。打电话给委托公司后,才知道那车分

离罐价值100多万元。

面对高昂的赔偿金,马某急了,在“高人”指点下,马某很快冷静下来,让驾驶员把车开回无锡,交钱给保险公司的熟人小菲,通过她给出事的分离罐投保了国内公路货物运输保险,保险金额300万元。

过了两天,马某经过挑选、测量高度,在无锡选择了一处高速公路立交桥,由驾驶员驾车伪造了事故现场,随后向保险公司报案,接受保险公司调查时作虚假陈述,并书面向保险公司索赔100万元。保险公司调查后发现其中有假,便向公安机关报案。

近日,崇安区人民法院经过庭审后以保险诈骗罪判处马某有期徒刑5年,判处驾驶员有期徒刑1年。

严海燕 姚鑫 陆媛

## 2000亩大浮桔邀您当一回果农

淋雨和受霜的桔子口味变淡,所以自采游前最好看一下天气预报

金秋10月,又到桔子成熟时。据无锡太湖山水城旅游度假区果农协会预测,今年大浮地区2000亩桔子产量可达5000吨,加上胡埭、马上等地的桔子,今年无锡的桔子产量将在7000吨左右,约比去年同期增长5%。

国庆期间,通往太湖山水城旅游度假区的公路两侧又见几百米长的柑橘摊,在无锡山水城旅游度假区的龙寺生态园,“金秋采摘之旅”活动每天都吸引了7000多游客和市民的参与,漫山遍野的桔子着实让人们大饱眼福、口福。如今,大浮地区的果农还针对眼下的出游高峰,推出了采摘游服务,国庆长假期间几乎家家客满。当地果农周师傅告诉《生活无锡》,相比于醉李、杨梅、桃子,桔子是持续上市时间最长的。最早的“极早生”桔子9月底已经上市,上市最晚的“天草”“馒头红”桔子则可以持续到春节。”周师傅说,现在无锡桔子的产销越来越好,今年的平均价格应该在2元/斤以上,其中的“极早生”“天草”“馒头红”等优品种

格至少要在3元/斤以上,这一价格则是福建、浙江等外来的桔子价格的2倍以上。

由于气候的关系,近几年来,福建等地的桔子因为上市早,能抢先于地产桔子源源不断进入锡城各大超市、农贸市场,起初确实也给地产桔子的销量带来一定的影响。但随着私家车自驾游的兴起,地产水果可玩、可采、可品的独特趣味不但吸引了市民,更是吸引了大量沪宁线各城市市民走到无锡的乡间田头,当回果农“自给自足”。无锡太湖山水城旅游度假区果农协会副会长王荣金介绍说,在大浮地区,从6月份的醉李、杨梅集中上市,到现在的桔子持续上市,这几年,果农们在自家田头等着市民、游客进果园自采自卖的方式成了最重要的销售手段之一。

由于从外地运来无锡的桔子,为了保鲜需要而“带生”把桔子采下,所以其口感远不如成熟的桔子好吃。”果农老周介绍说,在果园采桔子判断是否成熟的标准,主要是看颜色。“一般只要是桔

子通体成黄色就可以了,这样的桔子酸甜适合,且保质期也能长点。如果是过分黄的,则是太熟了,立即吃口感很好,但存放不了多长时间。”老周还透露了如何选择

“自采游”的好时机:桔子口感的好坏,除了土质关系,气候也很重要。一般白天日照充分,日夜温差大的时候,更容易让桔子产生糖分,如果长时间下雨,桔子口味就会变淡,遭霜打过的桔子口味也会大打折扣,所以想

“自采游”的人,在出行前不妨关心一下天气预报。”

因为有大量市民和乘客口口相传主动走到乡间田头“自采游”,加上大浮果品的品质名声在外,目前上海、南京等大城市已经有多家大型超市看中质量上乘的无锡桔子,不少“大客户”已经上门谈合作。而不少果农也不满足于坐等顾客“走进来”而是主动“出城去”,据悉,目前在沪宁高速的几个服务区,已经设立了大浮无公害桔子的直销点,通过高速上来往往的“口碑”,继续为大浮桔子提升名气。 金辰 薛晟

## 《宝马拷贝货车号牌一年违法53次》后续——

## 套牌者现身为万元罚款买单

昨天《生活无锡》报道了一辆迷你宝马车伪造他人车牌且一年交通违法50余次的新闻后,不少读者来电谴责套牌的无良司机。更有人建议交警部门对这样的违法人员进行严惩。

在多家媒体对套牌迷你宝马车主的违法行为曝光后,车主昨天下午主动到无锡市公安局交巡警支队滨湖大队接受处理。当事人贺某称:“因为看到报纸上登了他挂着假冒车牌的车照片,怕邻居举报,所以主动到交警

大队接受处罚。”据贺某讲,买车后,为了能在开车中逃避电子警察的处罚,他找人制作了号码为苏B6G157的假号牌安装在车上,在市区毫无顾忌地随意驾驶。昨天,贺某除了接受其在无锡市区53起被电子警察记录的违法行为共1万余元的罚款外,还因为使用假牌照被罚款2000元。交上罚款,贺某不无懊恼地说:“本来为了能够少罚钱,买来假牌照,结果换来了上万元的罚款,真是划不来。” 薛晟